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VERBALE n. 7

Seduta del 1°ottobre  2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2024  (duemilaventiquattro),  il  giorno  1° (primo)  del  mese  di  ottobre,  la
Commissione 9 è convocata alle ore 14.30 presso la Sala Firenze Capitale al terzo
piano di Palazzo Vecchio, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  MZ/2024/00601   Oggetto:

“modifica  disciplinare  ZTL  –  scheda  2-1  accompagnamento  scolastico
minori”.Proponente:  Alberto  Locchi.  Altri  firmatari:  Angela  Sirello,
Alessandro Draghi, Matteo Chelli, Giovanni Gandolfo. E’ stato invitato come
ospite  il  Comandante  Francesco  Passaretti  e  l’Ispettrice  Anita  Donati  -
Direzione Corpo della Polizia Municipale. 

 approvazione verbali precedenti sedute;
 varie ed eventuali. 

Per la Segreteria della Commissione 6 è presente Serena Peccianti.

Per la diretta streaming è presente Sara Borchi.

E’  inoltre  presente  come  ospite  l’Ispettrice  Anita  Donati,  Direzione  Corpo  della
Polizia Municipale.   

 Alle 14:40 La Presidente accerta la presenza dei seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Componente Barbieri Beatrice

Componente Casini Francesco Grazzini Francesco



Componente Amato Edoardo

Componente Draghi Alessandro 
Emanuele

Componente Giorgetti Fabio

La  Presidente Barbieri apre la seduta alle 14:40, ringraziando l’ospite, l’Ispettrice
Anita  Donati e  da  la  parola  per  primo  al  Consigliere  Locchi,  proponente  della
Mozione   MZ/2024/00601 oggetto di esame e espressione di  parere nella seduta
odierna.

Alle 14:45 sono presenti  i  consiglieri  Pizzolo Vincenzo Maria, Semplici  Marco e
Paolo Bambagioni in sostituzione di Eike Schmidt. 

Il  Consigliere  Locchi spiega  che  la  Mozione  è  stata  presentata  in  occasione
dell’inaugurazione dell’anno scolastico e è stata già proposta nel mese di aprile in
Consiglio Comunale, prosegue dicendo che considerando che la normativa italiana
dice  che  i  ragazzi  solo  dopo  14  anni  possono  muoversi  coi  mezzi  propri  per
raggiungere  la  scuola,  l’atto  chiede  una  modifica  al  disciplinare  della  ztl  per
consentire anche a chi frequenta le scuole medie , ce ne sono 10 in zona Ztl, di essere
accompagnato dai genitori.

La Presidente ringrazia e da la parola all’Ispettrice Donati che dice ci sono già casi in
alcune scuole dove viene rilasciato un permesso orario valido per la fascia oraria di
accompagnamento a scuola,  ma c’è una problematica a controllare l’orario di uscita
dei veicoli dalla Ztl. Dice che se si applicasse l’atto, essendo 10 le scuole a cui si
applicherebbe,  i veicoli sarebbero molti e difficilmente controllabili.

La Presidente ringrazia l’Ispettrice Donati e da la parola al  Consigliere Draghi che
parla della mozione dicendo che ad aprile era già stata protocollata e discussa in
Consiglio comunale,  proponente il  Consigliere De Blasi,  e  in quella occasione  e
trovò appoggio anche nella  maggioranza.  Sostiene l’atto  proposto  dal  Consigliere
Lochi .

La Presidente da la parola al Consigliere Pizzolo che afferma che non lo convince la
cultura che sta sotto l’atto, che l’utilizzo del mezzo privato sia un diritto, che si possa
arrivare  dovunque.  Sostiene  soluzioni  alternative  di  mobilità  sostenibile,  da
realizzarsi gradualmente. Cita l’esempio del progetto del Pedibus.



La Presidente da la parola al Consigliere Amato che dice di essere contrario all’atto
in  se,  perché   questo  è  il  momento  adatto  per  una  riflessione  complessiva  sulla
modifica delle norme della ztl, dice che l’atto sarà esaminato anche  in Commissione
6 e questa può essere un occasione per tale riflessione

La Presidente da la parola al Consigliere Semplici che sostiene la necessità di ridurre
il  traffico in centro storico invece di  far  accompagnare con l’auto i  ragazzi  dagli
undici e 14 anni. Il limite principale della Ztl è la difficoltà di verificare le uscite,
occorre  che  questa  Ztl  sia  rinnovata  e  adeguata.  Parla  della  problematicità  della
numerosità  delle  macchine  elettriche  che  circolano  in  Ztl  e  della  possibilità
incondizionata di accesso in ztl con tagliando europeo per i disabili.

La Presidente Barbieri ringrazia e prende la parola e sostiene che c’è un messaggio
diverso  rispetto  la  filosofia  dell’atto  in  esame   che  deve  passare  nelle  scuole,
sull’esempio del progetto Pedibus, cioè la necessità di trovare forme alternative di
accompagnamento a piedi , con ad esempio delle stazioni dove si ritrovino i bambini
e facciano un percorso insieme per andare a scuola. 

La Presidente da la parola al Consigliere Casini che  concorda con la Presidente e il
Consigliere Semplici, dicendo che occorre sviluppare una cultura di mobilità senza
usare il mezzo privato anche per questa fascia di età. Il Pedibus è uno strumento da
replicare  magari  introducendo  accompagnatori  e  strutturandolo  in  maniera
professionale. Cita l’esempio di Parigi con fermate Pedibus controllate da telecamere
dalla polizia.

La Presidente da la parola al  Consigliere Draghi  che sostiene che votare contrario
all’atto sarebbe tornare indietro su un indirizzo politico dato ad aprile di quest’anno
in   Consiglio  Comunale.  Per  quanto riguarda  le  telecamere per  il  controllo  delle
uscite dalla ztl vede delle difficoltà.

La Presidente da la parola al  Consigliere Locchi per la replica, che dice di voler
portare l’atto in votazione anche se il voto sarà contrario ,e sarà sua cura proporre una
riflessione complessiva sulle modifiche alla ztl.

Non  essendoci  altri  interventi  la  Presidente  chiede  alla  Segretaria  di  procedere
all’espressione di parere sulla Mozione 601/2024:

Esito:

PARERE CONTRARIO.



- Presenti 8(otto): Beatrice Barbieri, Francesco Casini in sostituzione di Francesco
Grazzini,  Edoardo  Amato,Alessandro  Draghi,Fabio  Giorgetti,Vincenzo  Maria
Pizzolo , Paolo Bambagioni in sostituzione di Eike Schmidt, Marco Semplici. 

- Favorevoli 2 (due): Alessandro Draghi, Paolo Bambagioni in sostituzione di Eike
Schmidt.
-Contrari  6 (sei):  Beatrice Barbieri,  Francesco Casini  in sostituzione di  Francesco
Grazzini,Edoardo Amato, Fabio Giorgetti,Vincenzo Maria Pizzolo,Marco Semplici.
- Astenuti 0 (zero)
- Presenti non votanti 0 (zero)
  La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore   15:10 

Alla seduta della Commissione hanno partecipato i seguenti Consiglieri/e  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 
Presidente Beatrice Barbieri
Componente Francesco Casini Francesco Grazzini
Componente Edoardo Amato
Componenti Fabio Giorgetti
Componente Marco Semplici
Componente Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Paolo Bambagioni Eike Schmidt 
Componente Marco Semplici 

Letto, approvato e sottoscritto nella seduta dell’ 08/10/2024  

 La Segretaria
Serena Peccianti                                                                     La Presidente
                                                                                            Beatrice Barbieri

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in ori-
ginale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale.


